

# 中华中医药学会血液病分会党建 2024 年工作简报

## 第 1 期

为促进中医血液病学术发展，推进立项课题顺利实施，中华中医药学会血液病分会、中国民族医药学会血液病分会组织专家，于 2024 年 1 月 12-14 日在广东省佛山市顺德区召开会议，对两个学会立项的血液系统疾病课题进行中期评估及结题审评。在评估与审评过程中，充分发挥党小组的监督作用，确保评估与评审结果的公正性，会议结束后，中华中医药学会血液病分会、中国民族医药学会血液病分会党小组组织部分党员和入党积极分子参观顺德“和美术馆”与“和园”，领悟和体会了中华民族的“和谐”传统美德。党建活动由中华中医药学会血液病分会党小组副组长兼中国民族医药学会血液病分会党小组组长丰纪明教授、中华中医药学会血液病分会党小组副组长史哲新教授、中华中医药学会血液病分会党小组组长、中国民族医药学会血液病分会会长陈信义教授主持。

### 1 充分发挥党小组监督作用

课题评估与审评会议是针对 2021 年中华中医药学会血液病分会立项的 7 大课题及中国民族医药学会血液病分会立项的 10 项课题进行结题审评，对部分课题进行了中期评估。为确保评估与评审的合理性、公正性，特设立党组织监督员进行督查。中华中医药学会血液病分会立项课题的评估与审评由中华中医药学会血液病分会主任委员侯丽教授负责，中华中医药学会血液病分会党小组副组长史哲新教授为督导；中国民族医药学会血液病分会立项课题的评估与审评由中国民族医药学会血液病分会名誉会长周郁鸿教授负责，中国民族医药学会血液病分会党小组组长丰纪明教授为督导。会议在紧张、严肃、认真、和谐的气氛中进行，审评专家听取课题负责人汇报后，逐一对立项课题进行分析总结，并给出评估与审评意见，最后由督导宣布评估与审评结果。会议充分发挥和体现了中华中医药学会血液病分会及中国民族医药学会血液病分会党小组的监督与引领作用。见图片 1-4。



图 1. 陈信义教授对评估与审评进行讲解



图 2. 刘玉玮主任在会议开幕式上致辞



图 3. 侯丽主委在会议开幕式上致辞



图 4. 蓝海院长介绍顺德医院发展概况

## 2 促进血液病分会和谐发展

来到广东佛山顺德，专家及党员们感觉到顺德不仅仅是世界美食之都，更是中国最早改革开放的前沿阵地，并为全国的改革开放与经济发展作出了重大贡献。顺德之所以能在中国改革开放的浪潮中独树一帜，飞速发展，是因为顺德人一直保持着“顺从道德和美德”的华夏优良传统，城市居民们非常注重对“顺风顺水”美好生活的追求以及对和美生活的向往；顺德发展的祝福词语是“顺风顺水顺长生，利国利民利苍生”。顺德重要的经济发展精神支柱和传统文化重要标志都聚焦于顺德的“和美术馆”和“和园”。

参观“和美术馆”后，党员们从艺术展览中感受和领悟到人们追求“和谐”的现实意义。“和谐”就能实现中华民族与社会和谐发展，推进中华民族伟大复兴。建设美好的“和谐”社会始终是中国人孜孜以求的社会理想，也是中华民族实现民主法治、公平正义、诚信友爱、充满活力、安定有序、人与自然和谐相处的社会根本。“和美术馆”的空间设计整体以“和谐”为主调，并凭借其艺术价值和独特性，构建传播“和谐”文化的枢纽，挖掘与整理了“和谐”文化的多元价值和现实社会协调发展的重大意义。见图片 5-6。



图 5. 党建成员认真参观和美术馆展品



图 6. 党建成员认真听取讲解员讲解

来到“和园”，领悟了顺德居民对和顺美满、幸福生活的向往与追求。老子在《道德经》中云“万物负阴而抱阳，冲气以为和”，此“和”之意，上取中国古代哲学的核

心名相，下取世俗生活的和顺美满之意，本意为“和谐”，而“和谐文化”是中华民族的心和魂、根和体，也是中华民族团结奋进的精神支柱。见图片 7-8。



图 7. 广东顺德和园以“和”为主体的建筑大门

图 8. 广东顺德和园的园内建筑风格

此次党建活动，使每位党员和积极分子亲身体会到“和谐”精神的魅力，大家纷纷表示要将“和谐”精神与“和美”文化转达到中华中医药学会、中国民族医药学会血液病分会每位委员和理事，进一步发挥和提升党小组的战斗堡垒作用，进一步加强血液病分会的凝聚力、向心力、亲和力，以“和谐”促发展，共同为中医血液事业做贡献。

史哲新、丰纪明 供稿  
陈信义、侯 丽 审核